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26. Zeigen Sie, dass alle Punkte einer Sphére mit Radius » > 0 Nabelpunkte sind und berechnen
Sie ihre Gauf- und mittlere Kriimmung.

27. Finden Sie eine Kriimmungslinienparametrisierung fir das Helikoid.
28. Fiir M € R? und p € R sei Dyy,, die Funktion
Dy R® 5 R,
X |X — M| - p2.

Dann beschreibt Dy ,(X) = 0 eine Kugel mit Mittelpunkt M € R® und Radius p.
Sei 0 : R? D U — R? eine Fliche.

(a) Fiir einen Punkt (ug,vg) € U, der kein Nabelpunkt ist, zeigen Sie, dass

OD 00 0
(Daip o) (10,0) =0, (it | (wocew) = (7).
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genau dann, wenn (£,7)7 eine Hauptkriimmungsrichtung ist,

1

K (uo, vo)

M = o(ug,vp) + n(uo, vo),

wobei n die GauB-Abbildung von ¢ ist und x die zu (£,71)” gehérende Hauptkriimmung

ist, und p? = %

(b) Zeigen Sie, dass man M und p genau dann so wahlen kann, dass
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wenn (ug, vg) ein Nabelpunkt ist.

29. Zeigen Sie, dass die Christoffel-Symbole T, einer Fliche o : R O U — R? durch

2

1
Zgilrljk =3 (Okgji + 0i9ik — 0igjn)
=1

gegeben sind, wobei J; = %, Oy = 3% und

gij = <8¢0’, aj0> flir i,j € {1,2}

Hinweis: Zeigen Sie als Zwischenschritt, dass

2 2
0igjr = Zglkrlij + Zgljrlik
=1 =1

gilt.



